
Mihai Racovicean își dorește ca proiectul său - „Cadastrul și ro-
lul acestuia în economia de piață cu aplicabilitate în domeniul 
administrației publice locale” - să devină o unealtă de informare 
cu o largă adresabilitate, chiar și tinerilor care se formează în do-
meniu. „«Programul național de cadastru și carte funciară» care 
se va realiza prin «Înregistrarea sistematică a cadastrului» meri-
tă să fie explicat și detaliat în presa de specialitate, ai căror con-
sumatori sunt chiar proprietarii de imobile din România. Proiectul 
«Cadastrul și rolul acestuia în economia de piață cu aplicabilitate 
în domeniul administrației publice locale» se adresează publicu-
lui larg, dar şi studenților din domeniu. Scopul nostru este ca fie-
care participant la acest mare proiect să înțeleagă rolul pe care 
îl are, astfel încât timpul de realizare a programului să fie rapid și 
să conducă la realizarea binelui public în România”, se precizează 
în documentul de poziție.
Radio România Antena Satelor împreună cu Centrul „PIFCA” și 
„AEF” România realizează săptămânal emisiunea „Înregistrarea 
sistematică a cadastrului pe înțelesul tuturor”, în care se prezin-
tă noutățile din domeniu, mesaje privind stadiul aplicării Progra-
mului național de cadastru și carte funciară și orice alte materia-
le care să contribuie la construirea unui domeniu de importanță 
națională, așa cum este declarat cadastrul în România, invitând 
pentru dezbatere personalități din domeniu, primari, dar și autori-
tatea supremă din domeniu din țara noastră.
Pe lângă formarea continuă a studenților, proiectul își propune 
inclusiv să susțină competitivitatea printre viitorii tineri cadastriști, 
gândind inclusiv un concurs intitulat „Învingători în cadastru” 
(noua denumire rezultată la sugestia colaboratorilor). „Deoarece 
considerăm important şi viitorul acestei profesii, în cadrul noului 
format al emisiunii radio și rubricii din paginile publicației Revista 
Fermierului, partenerii își propun să organizeze un concurs desti-
nat studenților de la facultățile de profil din țară, intitulat „Învingă-
tori în cadastru”, concurs pe care dorim să-l realizăm cu sprijinul 
partenerilor noștri consacrați: Universitatea de Științe Agricole 
și Medicină Veterinară a Banatului ”Regele Mihai I al României” 
din Timișoara și Universitatea Politehnică din Timișoara, dar şi cu 
ajutorul Consiliului Județean Timiș, astfel încât tinerii care repre-
zintă speranța profesiei să înțeleagă țintele pe care trebuie să le 
atingă, pentru a rezolva problema evidenței proprietăților în Ro-
mânia”, se precizează în document.
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Revista Fermierului achiesează și ea la demersul de 
reformare a cadastrului agricol, inițiat încă de acum 
zece ani prin proiectul „Cadastrul și rolul acestu-
ia în economia de piață cu aplicabilitate în dome-
niul administrației publice locale”, care se derulează 
încă din anul 2005 sub motto-ul: „Al Domnului este 
pământul cu tot ce este pe el...” Psalmul 24:1a, „Iar 
specialiştii din toate domeniile cunoașterii au obli-
gaţia să-l studieze, să-l măsoare, să-l împartă și să-l 
îngrijească pentru a-l lăsa generațiilor viitoare”, de-
marat de dr. ing. dipl. Mihai Racovicean. Potrivit unei 
scrisori deschise transmise Președinției de către Ra-
covicean, acesta apreciază că numai prin dialog se 
pot realiza proiectele propuse, promovând valorile și 
profesioniștii.
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asigurarea viitorului sănătos în profesie. De asemenea, vom lan-
sa programul de formare continuă „Munca în echipă în cadastru”, 
care se va finaliza cu concursul „Învingători în cadastru” al cărei 
obiectiv general este promovarea ideilor de competiţie şi perfor-
manţă, precum şi a spiritului de echipă. Se vor valorifica astfel cu-
noştinţele obţinute la disciplinele care fundamentează cadastrul, 
în vederea însușirii principiilor generate de „Programul național 
de cadastru și carte funciară”, care se va realiza prin „Înregis-
trarea sistematică a cadastrului” în România. Cu oameni bine 
formați, cu ținte corect fundamentate și cu responsabilitate, cali-
tate și eficiență putem să aducem și noi o contribuție la adevăra-
ta reformă din cadastru”, a conchis Mihai Racovicean.
În anul 1999, în calitate de director al Oficiului de Cadastru Agri-
col și Amenajarea Teritoriului Agricol Timiș, Racovicean a lansat 
reforma în cadastru agricol „Muncim și câștigăm”, o reformă sim-
plă fundamentată pe cinci puncte. Conform propriilor mărturi-
siri, acesta a fost un proiect de reformă clar, aprobat de Ministe-
rul Agriculturii și Alimentației. În mod iresponsabil, el a fost însă 
abandonat, având un „caracter prea futurist”.
Dr. ing. dipl. Mihai Racovicean precizează totodată că, dacă refor-
ma ar fi fost implementată cu seriozitate la nivelul României în-
cepând cu anul 1999, acum ar fi trăit în alte condiții din punct de 
vedere al fondului funciar.

Pentru a avea un program 
național de cadastru și 
carte funciară trebuie 
eliminat controlul 
politicianist

În documentul transmis Președinției de către Mi-
hai Racovicean, se precizează că, la un moment dat, 
pe parcursul derulării Programului național de ca-
dastru și carte funciară există riscul să apară diverse 
disfuncționalități, toate puse pe seama slabei pregătiri 
a personalului participant la program, respectiv al „con-
trolului politicianist fundamentat pe firmele de casă”.
„Luând în calcul faptul că am lucrat la un proiect de 
cercetare privind modul de realizare a înregistrării sis-
tematice a cadastrului, mă văd nevoit ca om respon-
sabil, ca pasionat de cadastru, cu realizări dovedite și 
recunoscute de ANCPI, Universități, Justiție, mass-
media etc, ca bun român, să atrag atenția asupra unor 
aspecte care vor genera disfuncționalități majore în re-
alizarea Programului național de cadastru și carte fun-
ciară”, mărturisește inginerul Mihai Racovicean. El mai 
spune că dacă nu vor fi găsite soluții corecte care să 
elimine orice formă de control politicianist fundamen-
tat pe firmele de casă, prin piedici sau șmecherii legis-
lative care să acopere incompetența profesională și 
să susțină iresponsabilitatea sistemului nefuncțional, 
dacă nu se va elimina frica de a spune lucrurilor pe 
nume, nu vor fi ascultați profesioniștii care au dovedit 
în timp că vor binele țării prin tot ce au propus, fără eli-
minarea intereselor de grup, „răspunderea va cădea în 
mod categoric în sarcina celor ce au auzit, au promis și 
au rămas implacabili”.
Deja, la mijlocul lunii noiembrie 2015, în cadrul emisiu-
nii „Înregistrarea sistematică a cadastrului pe înțelesul 
tuturor”, difuzată de Radio România Antena Sate-
lor, a fost lansată dezbaterea cu tema „Formarea pro-
fesională în domeniul cadastrului, un domeniu de 
importanță națională în viziunea Universităților din Ro-
mânia”, eveniment pe care Racovicean și-l dorește să 
devină lunar în cadrul rubricii „Sfertul academic desti-
nat cadastrului”. „Ne propunem astfel să realizăm turul 
Universităților din România care au organizată Specia-
lizarea Cadastru și măsurători terestre, să încercăm să 
prezentăm perspectivele, implicarea acestora în înfăp-
tuirea Programului Național de Cadastru și Carte Fun-
ciară, așa încât să determinăm asumarea rolului pentru 
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